
Niederschrift 
 

zur öffentlichen Sitzung 
des Bau- und Wegeausschusses (Gemeinde Schülldorf) am Mittwoch, 19.02.2020, 

im ,,Haus der Jugend‘‘, Dorfstraße 12a, 24790 Schülldorf 

Beginn:  19:34 Uhr                                                                     Ende:  21:49 Uhr 

Mitgliederzahl:  7                                                                        davon anwesend:  6 

Anwesend sind: 

a) stimmberechtigt:  Ausschussvorsitzender  
                                 Johannes Staack 
 
                                stellv. Ausschussvorsitzende 
                                Maren Struck 
                                      
                                Ausschussmitglieder 
                                Klemens Roth 
                                Torge Struck 
                                 Frithjof Albrecht 
                                 Kirsten Staben 
                                 Jutta Krambeck 
 

a) nicht stimmberechtigt:  Gäste 
                                           Siegfried Tomkowiak                    
                                           Jördis Behnke 
 

b) entschuldigt:   Frithjof Albrecht 

 

Der Vorsitzende Johannes Staack eröffnet die Sitzung um 19:34 Uhr und begrüßt die 
Anwesenden. 

Top 1: 

Der Vorsitzende stellt fest, dass zu dieser Sitzung mit Einladung form- und fristgerecht unter 
Mitteilung der Tagesordnung eingeladen wurde. Tag, Ort und Stunde der Sitzung sind 
öffentlich bekannt gemacht worden. Gegen die ordnungsgemäße Einladung werden keine 
Einwendungen erhoben, der Ausschuss ist beschlussfähig. 

Top 2: 

Die Tagesordnung wird einstimmig und ohne Änderungen genehmigt. 



Top 3: 

Die Niederschrift des Protokolls vom 20.11.2019 wird einstimmig genehmigt. 

Top 4: 

Einwohnerfragestunde – Frau Gudrun Höhling merkt an, dass noch keine weiteren 
Maßnahmen in Bezug auf die Bemalung der Stromverteilerkästen und der Holzwand 
(schwarzes Brett) an der Bushaltestelle stattgefunden haben. Der Ausschussvorsitzende Herr 
Johannes Staack ist sich dessen bewusst. Die Punkte werden bearbeitet. 

Top 5: 

Frau Behnke teilt mit, dass aktuell keine neuen Gebiete vorhanden sind und das bis zum 
13.03.2020 eine Stellungnahme zum LEP erfolgen kann. 

Top 6: 

Es wird beschlossen, dass umfangreiche Pflegemaßnahmen in der Knick- und Bankettpflege 
durchzuführen sind. Der Aufwand wurde vom Ausschussvorsitzenden in einer Begehung 
festgelegt. Der Bürgermeister wird ermächtigt und beauftragt die Kosten für diese 
Maßnahmen mit der Verwaltung zu ermitteln und die Arbeiten den wirtschaftlichsten Bieter 
zu erteilen. 

• einstimmig 

Top 7: 

Es wird beschlossen, die notwendigen Baumfällarbeiten an den Auffahrrampen zu den 
Autobahnbrücken in Ohe und Schülldorf durchzuführen. 

Der Bürgermeister wird ermächtigt und beauftragt, die Arbeiten dem wirtschaftlichsten 
Bieter zu erteilen. 

• einstimmig 

Top 8: 

Die Firma SolarWind Projekt GmbH aus Hamburg stellt ihr Konzept zum Bau einer 
Photovoltaikanlage östlich der A7 und südlich der K75 vor. 

Top 9: 

Der Ausschuss berät über eine beabsichtigte Photovoltaikanlage östlich der A7 und südlich 
der K75. Nach Beratung und Aufklärung durch Infomaterial von Frau Jördis Behnke, wird ein 
Entschluss getroffen. 

Beschluss: Die Fortsetzung der Planung wird nach Neuausrichtung des Regionalplans zur 
Windenergie befürwortet. 



•einstimmig 

Top 10: 

Es wird beschlossen, dass defekte Leuchtmittel im Ort künftig unter Berücksichtigung der zur 
Verfügung stehenden Haushaltsmittel im Rahmen der Wartung und Reparatur durch 
energiesparende LED-Leuchten mit vergleichbarer Lichtstärke ausgetauscht werden sollen. 
Weiter sollen bei den Wartungsarbeiten alle schief stehenden Lampenmasten wieder 
gerichtet werden. 

• einstimmig 

Top 11: 

Es wird beschlossen, die notwendigen Reparatur- bzw. Ergänzungsarbeiten an der 
Einzäunung der RRB’S in der Gemeinde Schülldorf vorzunehmen. Dabei ist die gesetzliche 
Mindesthöhe der Einzäunung zu berücksichtigen. 

Der Bürgermeister wird ermächtigt und beauftragt, die Arbeiten dem wirtschaftlichsten 
Bieter zu erteilen. 

• einstimmig 

Top 12: 

Es erfolgt ein Sachstandsbericht zum Sicherheitsstreifen und zum Parkverbot in der 
Dorfstraße vom Ausschussvorsitzenden Herrn Johannes Staack. 

Top 13: 

Es wird beschlossen, beim Träger der Straßenbaulast des Parkplatzes Ohe Ost in diesem Jahr 
den Austausch der Leuchtmittel entsprechend dem Parkplatz Ohe West zu beantragen. 

• einstimmig  

Top 14: 

Es erfolgt ein Sachstandsbericht zur Auswertung der Geschwindigkeitstafel am Ortseingang 
im vierten Quartal 2019. 

Top 15: 

Eine Einwohnerversammlung ist erstmal nicht geplant. 

Top16: 

Es gibt keine neuen Informationen über die Beseitigung der Straßenschäden auf der 
Kreisstraße K30. 

 



Top 17: 

Es wird beschlossen, etwaige Verbesserungen der Gestaltung der Fläche an der 
Dorfstraße/Ecke Schachterbusch und vor dem Wappenstein im Zuge einer möglichen 
Förderung im Rahmen des RaDStark-Projektes durchzuführen. 

Der Bürgermeister wird ermächtigt und beauftragt, den Kostenumfang dieser Maßnahme 
mit der Verwaltung zu ermitteln und die Erfolgsaussichten einer entsprechenden Förderung 
zu ermitteln. Über das Ergebnis ist im BWA3 zu berichten. 

• einstimmig 

Top 18: 

Entfällt, da es keinen Bericht aus der Amtsverwaltung gibt. 

Top 19: 

Der Ausschussvorsitzende Herr Johannes Staack teilt mit, wenn Anregungen vorhanden sind, 
möchten diese bitte gerne mitgeteilt werden. Damit man gemeinsam in den Austauschen 
gehen kann. 

Top 20 + 21: 

Entfällt, da es keine nicht öffentlichen Mitteilungen und Anfragen gibt. 

Top 22: 

Der Ausschussvorsitzende schließt die Sitzung um 21:49 Uhr. 

 

Schülldorf, den 12.03.2020 

 

 

  gez. Staack                 gez. Staben 

Johannes Staack                                                                                        Kirsten Staben 

(Ausschussvorsitzender)                                                                          (Protokollführung) 

 
 
                                                       


